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A helytelen Ítélet.
Sok esetben a magán emberek Íté­

lete a felfogástól függ, de többnyire 
érdekhajhászattól is. Különösen ez utóbbi 
esetből kifolyólag sok ferde, jogtalan és 
egyoldalii Ítéleteket lehet hallani, mert 
az önérdek sok mindenre ráveszi embe­
rét és kiüldöz belőle minden nemesebb 
érzést és józan gondolkodást, mely eset­
ben lelke minden erejével rá ront em­
bertársára és akár halálra is Ítéli, anél­
kül hogy számot vetne elfogult Ítéletével, 
váljon nem árt-e vele a körnek, vagy
egyeseknek. .

Ilyen ítéletbe bocsátkozott a Friss 
Újság dec. 4. száma és kegyetlen bonc­
kése alá véve a kizárt ellenzéki képvise­
lőket, azt mondja Ítéletében, hogy a 
„korcsma parlamenti képviselők külön 
tárgyalják a többség alkotásait. S jól 
tudja — úgymond — hogy a letárgyalt 
ügyekben hibákat találnak, de amennyi 
hibát találnak, annyi bűnt követnek el 
azon adófizető polgárok ellen, akik azért 
ruházták fel bizalmukkal s küldték a 
parlamentbe, hogy védjék a. nép jogait 
s a haza felvirágoztatásán dolgozzanak.

S most a nép mint legfelső bíró 
ítél hogy a lap Ítéletének hol és meny­
nyiben van igaza. De hogy ne tévedjen, 
meg kell állapítani, hogy a választó 
polgárok nagytöbbsége által megválasz­
tott képviselők melyik részén állanak. 
Mert a lap Ítélete abból indul ki, hogy 
a korcsmái parlament mint kisebbség a 
házon kívül tárgyalja a többség alkotá­
sait, megtagadva annak törvényességét is.

Mindenek előtt meg kell jegyeznünk, 
hogy az Ítéletnek részben igazat adnánk, 
ha nem volna valami baj a dologban, 
mert a képviselőknek csakugyan az or­
szágházban volna a helyük, hogy a Piy ny 
alkotásait ellenőrizve, hozzá- szóljanak, 
helyeseljenek vagy ellene szíjanak

De ezzel szemben azt kérdezzük 
először, van-e módja a kisebbségnek, 
hogy a többség által alkotott törvények­
hez hozzá szóljon, azokat ellenőrizze. 
S másodszor, mivel jól tudjuk, hogy a 
törvény sem a többségnek sem a kisebb­
ségnek, hanem azon adózó polgároknak

alkottatnak, akiktől a többség és kisebb­
ség egyaránt kapták törvényalkotási jo­
gukat: minden esetre azon képviselőknek 
van több joga a törvényhozásra, akik a 
választók többségét bírják. De váljon 
hogy állunk itt? , . <

A nép tudja, mit a lapnak is tud­
nia kell, hogy az ellenzéki képviselőket 
a rengeteg pénzzel, itallal, presszióval 
és koncok osztogatásával összevásárolt 
többség a saját uralma fentarthatása 
végett, a hatalmában levő nyers erővel 
a képviselőházból ország-világ csúfjára 
kidobták s úgy elzárták előlük az utat, 
hogy a házba csak olyan képviselő jut­
hat, aki képes a száján az ujját keresz­
tül tenni, mint kis gyermekek az óvodá­
ban, vagy az olyan átvedlett szőrű, mint 
Lengyel Zoltán is.

De már a kizárt vasderekuak, akik 
önzetlenül, igaz hittel képviselik a nép 
érdekeit, azok be nem mehetnek, mel­
lüknek szuronyt szegeznek s Így termé­
szetesen kötelességüket a házban bent 
nem teljesíthetik, hanem azon kívül 
kénytelenek az erőszakos többség alko­
tásait tárgyalni.

Hogy a választók nagyobb száma 
melyik részen van, erre határozottan 
megfelel a nép. Úgy a nép, mint a vá­
lasztók legalább 60—70%-a 1 többen 
vannak a kizárt képviselők mellett, mint 
az erőszak végpontjához érkezett többség 
mellett, úgy hogy bátran, minden két­
séget kizárólag mondhatni, hogy ma a 
kisebbség a többség. A kizárt képviselők 
tehát, mint a nép nagy többségének 
választottjai nem kötelesek az áltöbbseg 
alkotásait respektálni s azért következett 
be az a helyzet, hogy az áltöbbség eddigi 
alkotásait másként sem megalkotni, sem 
érvényre juttatni nem tudta, mint hogy 
az alkotó elemek egy részét nyers erővel 
a házból kizárták, másik részét pedig 
fegyveres erővel körülvéve mindaddig 
tartják őrizetben, mig botrányos céljaikat 
be nem fejezik.

De hát miért is lettek a kizárt kép­
viselők oly kegyetlenül megbüntetve? 
Mert azt az égbekiáltó bűnt követtik el, 
hogy önzetlenül védve hazánk önállósá­
gát, függetlenségét s a nép érdeken,

arra törekedtek, hogy minden magyaru^ 
beszélő, nagykorú honpolpár a hazaér 
tett szolgálata ellenértékéül választó­
jogot kapjon. Azt akarják, hogy érdemeden 
labanc ne bitorolja a képviselő^ nevét, a 
polgárok megbízottjaikban többé ne csa­
latkozzanak, a választók lelkét ne máte­
vezhessék meg; s hogy a vesztegetés, 
etetés itatás, koncdobás és megfelemhtes 
mindenkorra szűnjék meg, hogy minden 
polgár szabadon gyakorolhassa meggyő­
ződése szerinti jogát, az általános, tükoß 
szavazatot kívánják. Ez volt a kizárt 
képviselők égbekiáltó nagy bűne, ame­
lyért a törvényhozás ellenőrzésétől durva 
erőszakkal elhurcolták. Ezért Ítéli el őket 
a Friss Újság, ezért akarja őket gyülöltté 
tenni a nép előtt, nehogy a jövőben 
akár csak egy is megválasztassék ezen 

..hajlithatlan derekú képviselők közül, aki- 
kct sem hcitálom, sem kitüntetés, állás 
vagy egyéb konc el nem tántorít haza­
fias érzületükben, mert hisz akkor meg­
szűnnék az erőszak, az önkényuralom,, 
iogtiprás, érdekhajhászat s az ilyen hely­
telen Ítélet. Teleki A.

Az aj adótörvények elten.
Bár eddigi értesülésünk szerint a kormány 

helyt adott az uj adótörvény ellen Budapesten 
lefolytatott akciónak s az uj adótörvényeknek 
1913. január 1-éről egy évre lendő elhalasztásába 
beleegyezett már, nem hagyhat érintetlenül az 
ezen ügyben Újvidéken megindított mozgalom, 
mely első sorban a polgárok érdekeivel való 
meleg törődést bizonyítja, s közérdekű voltánál 
fogva is leközöljük Krón Eich ár d kér. és 
iparkamarai kültag, nagykereskedőnek a sze­
gedi kamarához — a legközelebbi ülésén leen­
dő tárgyalás végett intézett kővetkező — meg­
győző erejű indokokkal támogatott indítványát.

Rendkívüli viszonyok rendkívüli helyzete­
ket teremtenek, ilyen rendkívüli helyzettel állunk 
ma szemközt, amidőn a rossz termés, a pénz­
hiány az általános hitelmeévonások közepette 
a háború réme kisért. Nálunk a délvidéken soha 
nem érzett pangás és üzlettelenség állt be, úgy 
hogy régi cégek bevételei alig olyanok, hogy 
azokkal a napi folyó kiadásokat fedezni lehes­
sen. Ezen gazdasági abnormitás még csak 
ezután és főleg a jövő évben fogja éreztetn
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hatását és azért a lelkiismeret szava az, amely 
ilyenkor megszólal, hogy felkérjük a kir, kor­
mányt, hogy az 1913. január hó 1-ére tervbe 
vett uj adótörvények életbeléptetését bizonytalan 
időre, de legalább egy évre ha'assza el. Azokat 
a fokozottabb szolgáltatmányokat, amelyeket a 
pénzügyi kormányzat tőlünk kereskedőktől és 
iparosoktól a mai megélhetési viszonyok köze­
pette kíván, a jelen időpontban teljesíthetetlenek 
és még abban az esetben is, ha sikerül dip­
lomáciánknak a háborút kiküszöbölni, legalább 
egy évre van szükségünk, hogy a bennünket 
ért gazdasági károkat paralizálhassuk és ismét 
a rendes kerékvágásba jöhessünk.

A pénzügyi kormányzat ugyan váltig erő­
siti, hogy az uj adótörvények nem jelentenek 
újabb terhet és csak igazságosabb elosztást 
fognak eredményezni. Azonkívül a 800 k-ás 
jövedelem egyáltalában nem kerül megadózta­
tás alá. Ezzel szemben eleg rámutatni arra a 
tényre, hogy a 800 k-ás jövedelemmel, tehát 
kb. napi 2.30 k. jövedelemmel biró önnálló ke­
reskedők és iparosok oly elenyésző csekély 
számban vannak, hogy ezek alig jöhetnek te­
kintetbe. Ami pedig az adófizető kereskedők és 
iparosok nagy tömegét illeti, elég egy egyszerű 
számtani feladványra rámutatni, hogy az ellen­
kezőről győződjünk meg. Pl. Ha valaki eddig 
600 k. 111. oszt. kereseti adót fizetett, ami a 
35% pótlékkal együtt 810 k. volt, ezentúl a 
legkedvezőbb alakulatot szem előtt tartva, ha 
t. i. a régi adóban meghagyatik, ezentúl 600 k. 
kereseti adót és 600 k. jövedelmi adót, tehát 
összesen 1200 k. fog fizetni, ami 45°/„ adó- 
emelkedésnek felel meg. Az ilyen minden át­
menet nélküli adóemelés egyenesen katasztarfális 
lehet egész kereskedelmünkre és iparunkra. 
Miután azonban szentesített törvénynyel állunk 
szemben, a rekriminációnak nincs, vagy talán 
csak elkésve van helye. A törvény életbelépését 
azonban minden rendelkezésünkre álló esz­
közzel meg kell akadályozni, legalább addig, 
amig kereskedelmünk jobb viszonyok közepette 
újra talpra állhat és ha kell, hatványozottabb 
szorgalommal, élesebb előrelátással és vállvetett 
munkával abba a helyzetbe juthat, hogy a 
nemzetre kirótt terhekből a rá eső részét úgy 
vehesse ki magának, hogy az összeomlás ve­
szélye ne kisértsen. A drágább megélhetési 
viszonyok, az állandóan felfelé menő üzleti 
bérek és házbérek, a személyzeti kiadások foly­
tonos emelkedése, a drágább vasúti és hajó­
zási fuvarok, a nyersanyagok 20—100J/„-ig 
menő emelkedése és igy az üzzemek inveszti- 
cionális tőkéjének emelkedése, a vevőközönség 
felvevőképessége és vásárlóképessége, az ela­
dósodás ijesztő terjedelme: mind olyan körül­
mény, amivel számolni tartozunk és azért azon 
tiszteletteljes indítványt vagyok bátor a tek. 
kamara elé terjeszteni:

»rnoncija ki a szegedi kersskedelrni és 
iparkamara, ho|y a jelenné' válságos vi­
szonyokat egyáltalában nem tartja alkal­
masnak, hoÉY az ui 3 kereskedőket és 
iparosokat fokozottabb mértékben igénybe 
vevő adótörvények 1913. év jaguar Ven 
életbe lépjenek. A kamara elhatározza, 
hogy az adótörvények életbeléptetése ellen 
felterjesztéssel él a kormányhoz és azok­
nak legalább egy évre való elhalasztását 
javasolja.«
Kérve ezen indítványnak a legközelebbi 

ülés napirendjére való kitűzését, maradok
kiváló tisztelettel 

KRÓN RiCHÁRD 
kültag.

Újvidék, 1912. december hó 10-én.
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___ , ____ _ ____________ ____  __ gyógyforrás j
vese- és hólyagbajoknál, köszvénynél, czukorbetegségnél, vörhenynél, emész­
tési és lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatású. Természetes vasmentes savanyítva

aasiaar“ cschuites acqst ragtags?“

HÍREK.
Tüdőbet«írierondo7n intézet 

(Andrássy-utca 30.) Rendelés: szerda 
d. u. 6—7 és vasárnap d. e. 11—12-ig. 
Ingyen tanács, esetleg segély szegény­
sorsú tüdőbetegeknek.

A közigazgatási bizottság e hő 
14-én Matkovits Béla főispán elnöklete alatt 
rendes havi ülést tartott, mely tudomásul vette 
a szakelőadók részletes havi jelentéseit.

Az Elit» kávéház vezetését Mayer 
József vette át, kit közönségünk, mint kiváló és 
elismert szakembert igen előnyösen ismer és 
bizonyára örömmel fogadja ezen szakmához 
való visszatértét Mayer József, aki az Újvidéki 
Városi Jódosgyógyfürdő és Ásványvíz Rtsg. 
ügyvezetőigazgatója, januárban megválik eddigi 
állásából, de továbbra is befolyást kíván és fog 
gyakorolni a fürdővezetésére, melynek igazga­
tósági tagja marad. Egész idejét, munkaképes­
ségét ezentúl azonban az Elite kávéház fej­
lesztésére fogja fordítani és ez elég garancia, 
hogy az Elite fővárosi színvonalon álló kávé­
ház lesz.

Tilos a kivándorlás. A m. kir. 
belügyminiszter legújabban kiadott rendeletéi­
ben a védkötelesek nagyobb arányú kivándor­
lása folvtán, az 1909, II. te 2. §-a b) pontjá­
nak első bekezdésében megjelölt védköteies 
férfiszemélyek kivándorlását az ugyanezen tör­
vényszakasz b) pontjának harmadik bekezdé­
sében nvert felhatalmazás értelmében egy évre 
általában megtiltotta s a fegvvererő kötelékébe 
tartozó egyének részére - az 1905. VI. törv-nvcikk 
2. §-ában nyert felhatalmazás alapján - útleve­
lek kiadását ideiglenesen egyáltalán beszüntette, 
mely két rendelete közzététele napján lép életbe. 
Ezen körrendelet hatálya kiterjed azon egyénekre 
is, akik részére időközben útlevél állíttatott 
volna ki.

A vizsgálóbíró helyettesek sza­
porítása. Az igazságügyminiszter az újvidéki 
kir. törvényszék területére Dr. Zoltán Sándor 
tsz. bírót vizsgálóbírói állandó helyetessé ren­
delte ki.

Tagfelvételi ünnep. Az újvidéki 
iskolanénék intézetében fennálló Máriakongre- 
gáció e hó 8-án d. u. tagfelvételi ünnepélyt 
tartott. Tizenegy uj tag lépett a kongregáció 
kebelébe, kikhez Dr. Ámon Pál apát plébános 
— a termet zsúfolásig megtöltő közönség je­
lenlétében — buzdító beszédet intézett a Mária- 
kongregáció céljáról, feladatáról.

Kinevezés. Dr. Gecsei Mihály újvidéki 
tsz. joggyakornok a nagykikindai törvényszék­
hez jegyzőnek neveztetett ki.

A háború hatása. A nagy, elvisel­
hetetlen drágasághoz még csak az hiányzott. 
Még nincs is háború s már is jó ideje senki 
nincs, aki a háború paszta hírének káros ha­
tásaitól ment maradna. Rosszakaratú híreszte­
lések okozzák, hogy az amúgy is rossz pénz­
ügyi viszonyok még rosszabbra forduljanak. 
Ugyanis annak a képt len, rosszakaratú tűrnek 
alapján, hogy háború esetén a kormány zár 
alá veszi a takarékpénztáraknál elhelyezett beté­

teket. nemcsak Újvidéken, de másutt is a be­
tevők egy része nvakra-főre veszi ki betéteit, 
miáltal nemcsak a pénzintézetek, de maga a 
közönség is szenved. Minthogy e képtelen, 
ostoba híreszteléseknek semmi alapja nincs s 
maga a miniszterelnök is érdemileg nyilatkozott 
e tárgyban, nem végzünk felesleges munkát, 
midőn az itt-ott felizgatott kedélyek lecsillapí­
tása végett a közönséget figyelmeztetjük, hogy 
a pénzintézeteknél elhelyezett betéteik még az 
esetben sem mehetnek veszendőbe, ha a háború 
valóságban meg is volna már. Aggodalomra 
semmi okuk nincs a betevőknek.

Kitüntetett nolo-órmester. A király 
Dr. Biró Károly kir tanácsos, szabadkai pol­
gármesternek a város érdekében kifejtett mun­
kássága elismeréséül a magyar kir. udvari 
tanácsosi címet díjmentesen adományozta.

Anvkö'wvi hír. Az anyakönyvi hiva­
talnál e hó 6—13-ig bejelentett születések 10, 
még pedig 6 fiú, 4 leány; meghalt 9.

OmszorszógrbR utazók fi evei­
mébe. A m. kir. belügyminisztérium a belföl­
diek diplomáciai közvetítést igénylő oroszországi 
utazásai tárgyában körrendeletét bocsátott ki, 
mely szerent oly oroszországi utazásoknál, 
melyek diplomáciai közbenjárást igényelnek, 
avagy ha utazási kedvezmények kieszközlése 
végett vétetik ilyen közbenjárás igénybe, az 
utasok saját érdekében ajánlatos a vonatkozó 
megkereséseket az illetékes hatóságok utján 
lehető korán benyújtani. Szerbiába és 
Orosz-Középázsiába szóló utazási engedélyek 
kieszközlése iránti megkereséseket pedig az 
utasoknak legalább négy héttel az utazás szán­
dékolt megkezdése előtt. kell a szentpétervári 
cs. és kir. nagykövetséghez juttatniok, ha az 
engedélyeknek kellő időben birtokába akarnak 
jutni, mert azok megadása tapasztalat szerint, 
az orosz császári hatóságok részéröl a leggyor­
sabb elintézés esetén is az ilyen ügyeknél a 
külünböző orosz császári hivatalok között foly­
tatott iratváltás miatt, két-három hét előtt nem 
várható.

Pehelykönnyű
elegáns.

‘Tartós abb 
mini bőr.

0

előnyeiről 
imidtiiki meg vein győződve.
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A várparancsnokság értesítése sze­
rint e hó 16-án a péterváradi Arankamezőről a 
hadisziget felé fog lövési gyakorlatokat végezni a 
péterváradi 1. vártüzérzászlóalj. Felhivatik ennél­
fogva a város lakóssága, hogy az őrszemekkel 
körülvett területekre ne menjen, se állatokat 
oda legelőre ne hajtson; az esetleg fel nem 
robbant lövegeket meg ne érintse, hanem a 
legközelebbi őrszemnek tegyen jelentést.

Jegyzőválasztás A pirosi közs. jegy­
zői állásra 15 pályázó közül, akik valameny- 
nyien jelölve voltak, Pólyák László Szondi se­
gédjegyző választatott meg nagy többséggel.

Az anyák büszkesége a szép és 
egészséges gyermek, s hogy ez elérhető legyen, 
igyék minden gyermek a hidegebb időszakban 
álandóan Zoltán-féle csukamájolajat, melynél 
kiválóbb készítmény nem létezik, mert tápereje' 
nagy, szara, ize nincs s könnyen emészthető 
!>"- a készítő Zoltán Béla gyógy-

an Budapesten és a gyószertárakban is. 
aráesonytól, a kerezténység legna- 

■ ünnepétől csak rövid idő választ el 
.lünket. A béke, a szeretet és egyetértés e 

=/ent estélyén az újvidéki. „Tabitha“ evang. 
nőegylet szegény gyermekek és árvák felruhá­
sáról, nyomorultak és szükségben szenvedők 
segélyezéséről az idén is - mint minden évben 
- gondoskodni kíván. Okozzunk örömet a sors 
e mostoháinak, lássuk sápadt arcuk ritka mo­
solyát a részükre felállítandó karácsonyfa gyertya 
fényénél, miért is felkérjük mindazon nemes- 
lelkű pártfogóinkat, kik ruházatot, pénz­
beli segélyt vagy élelmiszert óhajtanak áldozni 
a humanizmus oltárára, szíveskedjenek ado­
mányaikat idejekorán az egylet clnöknöjéhez: 
Dussing Jánosné urrnőhez juttatui

B
B
B
B

a szeles, zivataros időben, úgyszólván még hajnalban 
s ez a korai iskolába menés rossz időben halomszámra 
zúdíthatja a veszedelmet szegény gyerekre. Ezért fogad­
jon szót kedves házizaszony és anya: adjon a gyermek­
nek aa útra néhány Fáy-féle valódi szodeni ásvány­
pasztillát, ez a legjobb szer a bajok elhárítására. Egy 
doboz ára csak 1 korona 25 fillér, Elég egy hétig és 

mindenütt kapható.

Felelős szerkesztő: Zatltiauei’ ÁgOStOD-
Laptulajdonos a? újvidéki függetlenségi és 48-as pán.

11467. szám. 

1912 tkvi

Árverési hirdetmény.

Äz

Elite kávéház
Ijl vezetését S|l

MAYER JÚZSEF
By** vette át.

„Elite reggeli“
Minden reggeli kávéhoz,
,\ vaj és méz jár.

Angol reggelik.

A „Pester Lloyd“ esti 
lapja és a „M gyarország“ 
már reggel 6 órakor ol­
vasható a kávéházban.

Az előkelő közönség találkozó 
helye.

• /v. - fW»»3*K«n.ZB»z.'

A zsablyai kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Qiffinger 
Adalbert bécsi Iakós végrehajtatónak Sugin 
György nős Kálity Ilonával csurog! Iakós vég­
rehajtást szenvedett elleni 700 k. tőke s jár. iránt 
folytatott végrehajtási ügyében, nemktilömben 
az 1881. évi LX. t.c. 166-267. §-a értelmében 
ezzennel csatlakozódnak kimondott.

Hitelszövetkezet csurog! ezég 63 k. tőke 
s a járélékaiból álló követelésének behajtása 
végett az újvidéki kir. törvényszék és a zsablyai 
kir. járásbíróság mint a telekönyvi hatóság 
területén a csurog! 1859. számú betétben A. I. 
1-2 m. 680/2 681/2 helyrajzszám alatti 1361. 
ő. i. sz. ház, 108 négyszögöl udvarral és 109 
négyszögöl kerttel a beltelekben _ 326 k. kiki­
áltási árban, nyilvános árverés utján el fog adat­
ni. Határnapul 1913. évi január hó 12. napjának 
d u. 3 órája Csurog községházához kifüzetik oly 
hozzáadással, hogy az ingatlan ezen határnapon 
a becsáron alul is elfog adatni.

Kikiáltási ár a fenti becsár, melynek 2u°/„- 
át venni szándékozók kézpénzben vagy az 1861. 
évi LX t -c. 42 §-ában jelzett árfolyammal szá­
mított és az 1881. évi 3333. sz. 1. M. R 8 §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, vagy az 1881. évi LX. t. c. 
107 §-a alapján a bánatpénznek a bíróságnál 
előléges elhelyezésről szabályszerű elismervényt 
átszolgáltalni kötelesek. .

Á kir. kicstár valamint az 1889. évi XXX. 
t ez. 19. §-ának második bekezdése alapján 
adómentes záloglevelek kibocsájtására jogosított 
s Budapesten székelő részvénytársaságok és 
szövetkezetek, valamint az 1890 évi XXIII. t. ez. 
alapján alakult központi hitelszövetkezet bánat­
pénzt letenni nem kötelesek.

Az ingatlan a kikiáltási ár kétharmadánál 
alacsonyabb áron el nem adatik.

Zsablya, 1912. szeptember hó 24. napjan.
* Zsablyai kir. járásbíróság, mint telekönyvi

hatóságnál, CSORBÁI s. k.

kir, jbirósági jegyző.

Bánatpénz 5000 korona.
Az írásbeli zárt ajánlatok legkésőbb 

folyó évi december hó 28-dik napjának 
délelőtti 10 óráig nyújtandók be a váro­
si iktatóhivatalban.

Az ajánlatokat ugyanaznap délelőtt 
11 órakor a városház kis tanácstermében 
nyilvánosan fogjuk felbontani.

A versenytárgyalási és szerződési fel­
tételek, az újvidéki m. kir. erdőhiyatal 
által szerkesztett becsű, az ajánlati űr­
lap és boríték a városi gazdasági hiva­
talnál a hivatalos órák alatt megtekint­
hetők és érdeklődőknek postán is meg­
küldetnek,

Újvidék sz. kir. város tanácsa, 1912 
december hó 4-én.

Dr. DEMETROVITS V. s. k. 
kir. tan., polgármester.

33315. szám.
líigM^r

Árlejtési hirdetmény.
Újvidék szab. kir. város tanácsa a 

város tulajdonát képező úgynevezett II. 
ókéri csárdánál levő 38 kát. hold, 700 
négyszögöl szántóföldjét, ez évtől kezdö- 
dőleg 6 egymást követő gazdasági évre 
f. hó 22-én délelőtt 9 órakor a város 
gazdasági ügyosztályában (II. emelet 33, 
b.) tartandó nyilvános árverésen bérbe 
fogja adni. Az árlejtési feltételek ugyanott 
a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Újvidék sz. kir. város tanácsa, lgl2, 

december 12.
Profuma Béla s. k. 

alpolgármester.

ad 32236. sz.
Kig. 1912.

Faeladási hirdetmény.
Újvidék sz. kir. város tanácsa köz­

hírré teszi, hogy a város tulajdonát ké­
pező erdő alább felsorolt területein levő 
faállománynak földfeletti fatömegét zárt 
írásbeli ajánlatok útján eladja és pedig:

a) A városi közvágóhíd, a dunai töl­
tés, az erdőőri lak melletti kosárfonó 
füztelep és a Ferencz-József csatorna ál­
tal befogott 68 kát, hold területén levő 
amerikai kőris, tölgy és fűznek 2500 
koronára becsült fatömegét.

b) A kosárfonó fűztelep, a dunai töl­
tés, a joszimfoki szivatyútelep és az er­
dőirtási szántók által közbefogott 214 
kát. holdas tölgyesnek 36.820 koronára 
becsült fatömegét.

c) Az úgynevezett Mészáros sziget 
(Kaszapszka ada) 152 holdas területén 
levő tölgyesnek 11.090 koronára becsült 
fatömegét.

Paulani sör.
... Ép most érkezett Münchenből. .% 
Egy üveg Paulani Export sör á 40Jill. 
"Kapható: BAUER GYULA

sörnagykereskedőnél
ÚJVIDÉK, Uszpenszka-utca 5. szám,

Paulani sörfőzde részvénytársaság.
Salvator sörfőzde Mönchen.

paima

;í!Í?
valódi

MUCSM-CIPOSAROn'

doboza, 
minősége:]
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Őntöttacélmü : j7JJíX 5/o gyors-
'sjtergctacá, JfJJfX szers3ám- 
acit JTJJIX kőfuróacél stb. stb.

Legrégibb, legelőkelőbb márka

mSZ&i $ W •» .vf' k"

l. oldal,

Gróf CSAKY 
LÁSZLÓ

1: V.;,- . ; * , ,/ . ' ' A .
- ’ .

—>i----
... . >a ii'*-‘ft iilfT *TrtiflrfiBli

HATÁRŐR 1912. december hó 15.

Prakfalvi Vas-és Acélgyár rt.
Budapest, IX.. Csillag-utca 4-

Szab. JTJJIX rugóspöröly a leg­
jobb kőzlőnjüves kovácspöröly 
Zöbb iw’nt 1700 drb üzemben.

Szerszámgyó -fAn. 
Malom-, bánya , 
kovács-, lakatos- 
és kőiar lószer­
számok, kész kó- 
zetfurők, lapátok.

COGNAC =— BUDAFOK.
A legbiztosabb szer
Inf Suenzi

és fertőző betegségek ellen.
5

!♦*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*♦♦»♦♦**************! 
Slrí-, aői- és gyerins!

a legnagyobb választékban.
legjobb minőségben /. 

és olcsó áron kaphatók

Schreiber Ármin |
ruha-üzletében

i Újvidék, főtér 3 (w^rtSütlt

X Nemcsak kész ruhák, hanem rendelés- 
szerüen készült ruhák is kaphatók,

„ még pedig úgy egyszerűbb J 
$ mint legfinomabb, modern ♦

kelméből

Hirdetmény.
Értesítjük ezennel tisztelt üzletfeleinket, 
hogy az Osztrák-magyar bank kamatláb 
emelése folytán 1912 november hó 
16-tó! kezdődő érvénynyel az

01 - elhelyezeti égtétek
kamatlábát

-n emeltük lel.
Felkérjük tehát tisztelt betevőinket, 

hogy a felemelt kamatláb bejegyzése 
céljából takarékbetéti könyvecskéiket in- 
tézetünknél bemutatni szíveskedjenek.

A betéteket úgy mint eddig, 
ezentúl is felmondás nélkül 
fizetjük vissza
Az Ipar- és Kereskedelmi taka­
rékpénztár r.-t. igazgatósága.

Tűzifa felapritó telep.
Villanyerőre berendezve a következő árakon:

Egy ől tűzifa felfüvészelése . . korona 3.—
,, felfürészelése és hasogatása ,, 4.—

’’ n a fáskamrába vagy a pincébe 
berakva ....

,, hizhoz számítása .
Van szerencsénk a nagyéraeu,.. 

nek mindennemű tűzifánkat szán 
minőségben ürméter szerint valamin 
minőségű porosz szalon szenet és eh 
gászkokszot a mindenkori napi árakon aj.

Felapritott fa árai:
I00 kg. e ső osztályú hársfa . . korona 2.50
100 ,. vegyes keményfa ... „ ^-50
100 ,, elsőosztályu bükkfa . . ,, 3.—

Hazaszállítás dijai:
100 egész 5oo kg.-ig felapritott fa kor. 0 9O 
500 „ 1000 „

ÍUOO ., 2000 „ .» >> >> “•10

Schwarz Testvérek, 
Telefonszam 9. Hal-tér 12.

1
I

♦♦»♦♦♦*•*♦*************

cr M. w
g crq «5 3 ^ a n> n 3 3

Olcsóbb mint másutt I ^

karácsonyi es alkalmi ajándékot I
leszállított árban ajánl B

ékszerész, I

< (P' g;

Első délmagyarországi kocsigyár.

Reich MátycS és Lehherz Károly
ÚJVIDÉK (Limán)

Luxushintók, üzleti és gazdasági kocsik, 
mentő- és halottas- kocsik, omnibuszok 
és luxus-szántók, a lege'gyszerübbtől a leg­
finomabb kivitelig, állandóan készletben.

■ Tausch »«..w--------------------------------------- ' K

™ órás és látszerész g
1 Kossuth Ujos-utc. 10. s,.. , ss-rh kér-.« mellett, a „agy dokin,.«»de j

átellenében. ■
1 Legnagyobb váhmték , legfinomabb ékszerek é. mindennemi arany, X 
5 ezüsf ir-kban. Szabályozott arany, ezüst, acél és ntkkel zsebórák, ■ 
* úgyszintén mindennemű s legjobb gyártmányú inga, fali és ébresztő oralo j 

9 Továbbá nagy választékú chinaezüst, luxustargya e e, X
? evőkészletek szabott árban. B

1 Az össze6 arany és ezüst áruk hivatalosan fémjelezvén E szakmaba vágó |
■ minden munkát és javítást elfogadok s uj tárgyak is a leggondosabban ké- B
® szittetnek. Jótállást vállalok minden, nálam vásárolt, vagy javított ||

helyes járásáért, tik

BUDAPEST,
111. Zsiymond-utca 38-40

Telefon 130-35.

Nagy
..._____ SZÁLLODA

pazar fénynyel 25Q SZOtiaVBl-hat emeletes szálloda favzeit_ _ _ _ _ _
m®- Elsőrangú étterem és kávéház. 

Kéreskedelmi utazók és fürdözöknek igen alkalmas.
Villamos közlekedés minden irányban. — Mérsékelt polgári arak. 
yrl és női fodrász a házban.

Rézbutor, központi gőzfűtés, minden szobában hideg- 
meleg viz, viliariyvilágiláa, Liftek, külön olvazo-, . 

salgó-, író-szobák stb.
pf* Penziórendszer.

A vonatokhoz saját autöjaratok 
Szives pártfogást kér PALLAI MiKSA,

igazgató lula.jdonos.

Nyomatott »Guítenbtrgnyomda* Újvidék.


